
Άσκηση 1.1  

 

 Έστω ℜ∈α .  

i) Αν εα <≤0 , 0>∀ε . Τότε 0=α . 

ii) Αν 
n
10 <≤α , Nn∈∀ , τότε 0=a . 

iii) Αν υπήρχε Nn ∈0 ώστε 
n
10 <≤α  για κάθε 0nn ≥  τότε 0=a . 

 

Απόδειξη 

i) Έστω ότι 0>α . Τότε αν διαλέξω 
2
αε =  θα έχω αααα <<⇔<< 20

2
0 . 

Πολλαπλασιάζοντας µε το 01 >−a  θα έχω 12 < . Άτοπο. 

 

ii) Έστω ε>0. Τότε υπάρχει Nn ∈0 τέτοιο ώστε ε<
0

1
n

. Όµως 
0

10
n

<≤α , οπότε για 

τυχαίο ε>0 έχουµε εα <≤0 . Εποµένως (από το ερώτηµα (i)) α=0. 

 

iii) Έστω Nk∈ , k=1,2,…, n0-1. Τότε 
kn
11

0

< . Άρα 
k

a 10 <≤ , k=1,2,…, n0-1. Οπότε 

n
a 10 <≤  για κάθε 0

)(
=⇒∈ aNn

II
. 


